
                                           ARHIEPISCOPIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ DIN CELE DOUĂ AMERICI 
                                5410 N. Newland Ave. Chicago IL 60656 tel: 773.774.1677; fax: 773.774.1805;  

    CREDINȚA 
       BULETIN ELECTRONIC  

         AUGUST 2010 

A. MESAJUL IERARHULUI 

• Cuvânt la Praznicul Adormirii Maicii Domnului 

 
Praznicul Adormirii Maicii Domnului încununează sărbătorile închinate Sfintei Fecioare Maria. 
Şi aceasta nu numai pentru faptul că este ultimul în cursul anului bisericesc, ci şi pentru faptul că 
descoperă împlinirea misiunii Maicii Domnului. Acest lucru este sugerat cu tărie de troparul 
sărbătorii: „Întru naştere fecioria ai păzit, întru adormire lumea nu o ai părăsit, de Dumnezeu 
Născătoare; mutatu-te-ai la viaţă, fiind Maica Vieţii, şi cu rugăciunile tale izbăveşti din moarte 
sufletele noastre.”  

Înţelegem cum Fecioara a născut pe Dătătorul Vieţii devenind Maica Vieţii. Şi mai înţelegem 
cum prin naşterea întru curăţie a Mântuitorului lumii, Sf. Maria a devenit Maica tuturor celor 
care cred în El. În acest fel, Maica Domnului a adormit dar nu a părăsit lumea, căci în calitate de 
Maică este cu noi şi ne ascultă rugăciunile şi le ridică la Tronul Împăratului ceresc. Asemenea 
Maicii Domnului, fiecare mamă aduce pe lume fii, nu numai pentru această lume, ci şi pentru 
Împărăţia cea veşnică. Aşadar mamele noastre au sfânta misiune să ne dea viaţa trupească, dar şi 
pe cea spirituală prin aducerea la sfântul Botez. Iar Botezul este urmat de educaţie creştină pentru 
ca fiecare copilaş să primească credinţa şi să crească sub purtarea de grijă a Bisericii, Maica a 
fiilor lui Dumnezeu şi Mireasă a lui Hristos. 

Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului ne aminteşte valoarea vieţii acesteia, dar şi a celei 
veşnice. În această viaţă ne lucrăm mântuirea, iar faptele noastre de acum dobândesc valoare 
veşnică pentru noi şi urmaşi. Îndemnul meu la acest Praznic slăvit este acela adresat mamelor: să 
luăm aminte la copiii noştri şi să le dăruim viaţa, dar şi credinţa. Să ne asemănăm Maicii 
Domnului în această oferire a vieţii, dar să înălţăm şi rugăciunea noastră către Domnul pentru 
copiii noştri. Aşa ne vom împlini misiunea de părinţi pe acest pământ şi ne vom bucura împreună 
cu toate maicile şi cu Maica Domnului la trecerea noastră din această viaţă spre cea desăvârşită 
din ceruri. 

+ NICOLAE 

Arhiepiscop al Arhiepiscopiei Ortodoxe Române din cele două Americi 

 

 



B. NOUTĂŢI DIN LUMEA ORTODOXĂ 

• 50 de ani de la trecerea în veşnicie a Sfântului Ioan Iacob (5 august 1960) 
Anul acesta se împlinesc 50 de ani de la trecerea în veşnicie a Sfântului Ioan Iacob (5 august 
1960), patronul bisericii şi al Seminarului Teologic de la Mănăstirea Neamţ. Cu această ocazie în 
zilele de 4-5 august 2010 mulţi participanţii vor fi prezenţi la slujba hramului Bisericii Sfântului 
Ioan Iacob Hozevitul de la Neamţ, unde va fi invitat Înalt Preasfinţitul Părinte Teofan, 
Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei, înconjurat de un sobor de ierarhi, preoţi şi diaconi. Cu 
această ocazie se va prezenta albumul omagial dedicat Sfântului Ioan Iacob Hozevitul. Vor fi 
invitaţi la activităţi reprezentanţi ai Mitropoliei Moldovei şi Bucovinei, ai Arhiepiscopiei 
Romanului şi Bacăului, ai Consiliului Judeţean Neamţ, ai Direcţiei de Cultură Neamţ, ai 
Inspectoratului Şcolar Judeţean Neamţ, precum şi ai Consiliului Local. Proiectul, ca şi toate 
celelalte activităţi ce se vor mai desfăşura la Seminarul Teologic de la Mănăstirea Neamţ, se 
doreşte a fi un prinos de cinstire pentru Sf. Ioan Iacob, pentru viaţa sa sfântă şi pentru contribuţia 
sa remarcabilă la dezvoltarea şi aprofundarea spiritualităţii ortodoxe, ca un răspuns ferm la 
provocările lumii contemporane. 

• Universitatea de Vară a Mitropoliei Ortodoxe Române din Europa de Vest 
Cu binecuvântarea Înaltpreasfinţitului Părinte Mitropolit Iosif, Centrul de Studiu şi Rugăciune – 
Sfânta Cruce (Dordogne, Franţa) va fi din nou gazda celei de-a doua ediţii a Universităţii de 
Vară a Mitropoliei Ortodoxe Române a Europei Occidentale şi Meridionale, stagiu de formare 
pentru clericii şi credincioşii ortodocşi din Protopopiatul Franţei. Stagiul din luna august 2010 va 
oferi celor prezenţi mai multă informaţie despre problemele de actualitate din domeniul bioeticii, 
ecologiei, dialogului între creştini şi va aduce mărturii despre modul de a trăi în societate în 
raport cu Biserica. Dintre cei care vor susţine conferinţe şi intervenţii amintim pe domnul Luc 
Barbulesco (profesor cercetător), domnul Adrian Lemeni (fost ministru secretar de stat pentru 
culte, profesor de teologie), preot Ion Sauca (directorul Institutului din Bossey, Elveţia), alături 
de numeroşi preoţi din Franţa. Doamna Hélène SEJOURNET, colaboratoare a Universităţii va 
propune zilnic un atelier de cantilaţie şi memorizare a pasajelor semnificative din Evanghelie. 
Începând din acest an va fi organizată şi o grădiniţă  pentru copii. 

Informaţii suplimentare la Tel.: 0033(0)5.53.63.37.70 pe Email: univ.2010@mitropolia.eu sau 
cercetaţi Siteul:   http://www.centresaintecroix.net 

C. ORTODOXIE AMERICANĂ  

• Postul de radio „Ancient Faith”  
Postul de radio vă anunță cu bucurie „colecțiile”de emisiuni ce vor aduce teme noi deosebite. 
Printre subiectele oferite se numără:Avortul şi sfințenia vieții: o colecție de 7 emisiuni și 
convorbiri despre avort în tradiția ortodoxă; Numai Scriptura: o colecție de 40 de emisiuni despre 
rolul Sf. Scripturi şi al tradiției în gândirea ortodoxă; Rolul Sfintei Fecioare Maria în creștinismul 
ortodox: 48 de episoade care explică viziunea ortodoxă în ceea ce privește persoana Sfintei 



Fecioare Maria precum şi modul în care este percepută în alte tradiții creștine. Postul de radio 
încearcă să adâncească și să îmbogățească credința creștinilor ortodocși din întreaga lume 
difuzând programe audio dar și programe la cerere. Radioul creștin oferă muzică liturgică dintr-o 
bogată varietate de tradiții ortodoxe precum și rugăciuni, lecturi și interviuri. Postul de radio 
credința veche funcționează sub binecuvântarea Arhiepiscopiei Ortodoxe antiohiene din America 
de Nord. Slujirea este pan-ortodoxă și deservește toate jurisdicțiile. Pentru mai multe informații 
despre acest radio accesați pagina http://ancientfaith.com 
 

• IOCC: Lansarea campaniei “Rechizite pentru copii”  
Sunteți interesați să participați la un proiect „înapoi la școală” care va oferi copiilor din întreaga 
lume rechizitele școlare de care au nevoie? IOCC provoacă pe toți contribuabilii să adune 10,000 
de rechizite școlare  până în septembrie 2010 ca parte a campaniei: “Rechizite pentru copii”. 
Liderii organizațiilor de tineret din parohii precum și profesorii școlilor de duminică pot folosi 
campania  ”Rechizite pentru copii “ ca un mijloc de a învăţa copii cum să-i ajute pe alții oferind 
rechizite școlare pentru câteva milioane de copii cărora le lipsesc chiar și cele de bază precum 
creioane și hârtie. Informațiile complete pentru această campanie se găsesc la adresa  
www.iocc.org/schoolkits. “Rechizitele sunt foarte importante, mai ales din perspectiva faptului 
că acei copii vor primi lucruri noi, curate și  folositoare care le vor aparține” declara un preot 
ortodox din Haiti care lucrează la o școală care este sprijinită de către IOCC și care recent a 
primit un transport de rechizite școlare. IOCC care a trimis sute de mii de  rechizite școlare 
copiilor în nevoi din Europa de Est și in Orientul Mijlociu printr-un parteneriat cu Church World 
Service afirmă că stocul de rechizite școlare este foarte scăzut în depozitul din Maryland unde 
sunt depozitate. Fiți  parte a campaniei “Rechizite pentru copii” astăzi. Ajutați  IOCC  să 
colecteze cele 10,000 de rechizite  școlare pentru 10,000 de copii din lumea întreagă care au 
nevoie de ele. Puteți ajuta oamenii din lumea întreaga printr-o donație financiară către IOCC. 
Pentru a face aceasta vă rugăm să vizitați www.iocc.org, să sunați la telefon 1-877-803-
IOCC(4262) sau să scrieți un cec sau ordin de plată  către IOCC, la adresa PO Box 630225, 
Baltimore, MD 21263-0225. IOCC, fondată în anul 1992 ca o agenție  umanitară oficială a 
Episcopilor Canonici Ortodocși din America (SCOBA) a implementat peste 330 de milioane de 
dolari pentru ajutorare și a desfășurat programe de dezvoltare  în peste 33 de țări din  întreaga 
lume. 

• Icoana de la  Kursk va vizita Mănăstirea Sf. Tihon de hramul între  12 şi 13 august 
South Canaan, PA- Cu binecuvântarea Înalt Prea Sfinției Sale, Mitropolitul Ilarion primul ierarh 
al Bisericii Ortodoxe Ruse din afara Rusiei, icoana  Maicii Domnului veche de peste 700 de ani, 
de la Kursk va vizita Mănăstirea Sfântul Tihon de Zadonsk, din seara zilei de 12 august până pe 
data de 13 august  după săvârșirea Sfintei Liturghii, cu ocazia  hramului mănăstirii. Mitropolitul 
Jonah și Episcopul Tikhon de Philadelphia și de Pennsylvania de Est vor fi prezenți și vor săvârși 
Sfânta Liturghie. Icoana Maicii Domnului de la Kursk a fost descoperită de către un vânător în 
afara orașului Kursk din Rusia. El a găsit icoana cu fata  în jos la rădăcina unui copac. 
Ridicându-o el a observat că icoana era similară cu cea de la Novgorod numită “Znamenie”. În 



același timp când vânătorul a ridicat icoana de la pământ un izvor de apă curată  a țâșnit la 
suprafață. Hotărându-se să nu lase icoana în pădure vânătorul a așezat-o într-o capelă mică și 
veche. Icoana a fost mutată  în orașul Ryla și așezată într-o biserică nouă ridicată în cinstea 
Nașterii Maicii Domnului. Dar imediat după aceea icoana a dispărut și a reapărut în locul unde 
fusese găsită. Oamenii din Ryla au încercat de mai multe ori să readucă icoana în orașul lor dar 
de fiecare dată se reîntorcea la locul unde fusese descoperită. Toți au înțeles atunci că voința 
Preacuratei Fecioare era să rămână la locul primei apariții. Ajutorul  Maicii Domnului prin 
această icoană este asociat cu diverse momente importante din istoria Rusiei. Au fost făcute 
câteva copii ale icoanei care de asemenea au fost venerate. Stareţul mănăstirii părintele Sergius și 
frații de la mănăstire invită credincioșii să participe, să înalțe rugăciuni la serviciile religioase ale  
Vecerniei și Liturghiei și să simtă binecuvântarea care vine în mod miraculos prin prezența 
icoanei Maicii Domnului de la Kursk. 

D. VIAŢA ARHIEPISCOPIEI 

• Schimbarea la faţă, Toronto Ontario. 

PS Ioan Casian la invitaţia IPS Sotirios, Mitropolitul grec al Canadei, va participa alături de alţi 
ierarhi ortodocşi din Canada, la hramul bisericii Schimbarea la faţă din Toronto. Vineri 6 august 
2010 începând cu orele 9 am se va săvârşi Sf. Liturghie arhierească la biserica Metamorphosis 
locată la 40 Donlands Avenue Toronto, Ontario. IPS Sotirios invită ierarhii ortodocşi din Canada 
în fiecare an la acest praznic pentru a discuta problemele legate de misiune în Canada. 

• Tabăra de vară, Emleton PA, 21 august - 4 septembrie 2010 
Arhiepiscopia noastră vă anunţă a şaptea ediţie a taberei ortodoxe pentru copii. Tabăra va avea 
loc şi anul acesta în Emlenton, Pennsylvania (110 All Saints Road, Emlenton, PA 16373). Tabăra 
se va desfăşura între 21 august şi 4 septembrie 2010. Tematica taberei va fi Viaţa Mântuitorului 
Iisus Hristos„Poruncă sau îndemn? -Lăsaţi copii să vină la mine ….. (Mt. 19.14)-”. Preţul: 
$400.00/copil pentru cele două săptămâni. Termenul limită pentru înscriere este de 2 august 
2010. Pentru detalii vă rugăm sa contactaţi: Pr. Daniel Adrian Ene la tel.  1(585)705-9288 sau 
Florina Radu la tel. 1(917) 916-0612. Mai multe informaţii şi formularul de înscriere le puteţi 
găsiţi la http://www.romarch.org/news.php?id=2198 

E. VIAŢA PAROHIILOR 
 

• PROTOPOPIATUL PENTRU ESTUL SUA 
- Mănăstirea Sf. Dumitru, Middletown NY 
Duminică 8 august 2010 la orele 3 pm la Mănăstirea Sf. Dumitru din Middletown NY se va 
săvârşi Taina Sf. Maslu. Părinţii Paisie şi Vincenţiu, părintele Andrei de la biserica Sf. Nicolae 
din NY împreună cu invitaţi preoţi de la bisericile ruseşti, greceşti din zona Middletown vor 
participa. Pentru mai multe informaţi sau direcţi vă rugăm să sunaţi la mănăstire, telefon 845-
386-3998. 



 
• PROTOPOPIATUL PENTRU CENTRUL SUA 
- Catedrala Sf. Împăraţi Constantin si Elena, Chicago IL 
Catedrala Sf. Împăraţi Constantin şi Elena organizează o tabără pentru copii între 16 şi 21 august 
2010. Tabăra se va desfăşura la Rainbow Christian Camp, Indiana (aprox. 3 ore de Chicago). Pot 
participa copii cu vârsta între 7 – 15 ani. Activităţi: pictură, muzică bisericească, sport (înot, 
volei, fotbal), jocuri. Preţul numai $100.00. Acesta include cazare, masă şi activităţi. Persoană de 
contact: Violeta Vancea: 847.942.8632; email: violetavancea@yahoo.com. Dată limită de 
înscriere 1 august 2010. 
 
 
• PROTOPOPIATUL PENTRU ESTUL CANADEI 
- Mănăstirea Sf. Cruce din Toronto, ON 
Mănăstirea Sfânta Cruce din Toronto va organiza un Pelerinaj la Mănăstirile din România în 
perioada 11 – 22 octombrie 2010.  În acest moment nu avem nici o informaţie clară cu privire la 
preţul acestei călătorii, dar vom pune la dispoziţie toate detaliile spre sfârşitul lunii august.  
Oricum, noi vom fi bucuroşi să vă înscrieţi. Pentru a va putea bucura alături de noi în acest 
pelerinaj, apelaţi numărul de telefon al mănăstirii (647) 436-9786. Vă mulţumim ! Vă rugăm să 
vizitaţi şi Website-ul nostru : www.holycrossorthodoxmonastery.com 

- Biserica Sf. Andrei, Mississauga Ontario 
Biserica Sf. Apostol Andrei din Mississauga invită pe data de 15 august 2010 toate parohiile 
ortodoxe române din Toronto şi împrejurimi la prăznuirea zilei Adormirii Maicii Domnului (al 
doilea hram al Bisericii). Praznicul va avea loc la adresa 1039 Dundas St W, Oakville, ON, L6M 
4L8 (Biserica Ortodoxă Sârbă Sfinţii Apostoli Petru şi Pavel). Duminică, 15 august 2010, ora 
9:45am IPS Arhiepiscop Nicolae împreună cu PS Episcop Vicar Ioan Casian de Vicina, 
înconjuraţi de un sobor de preoţi şi diaconi, vor oficia Sfânta şi Dumnezeiasca Liturghie 
arhierească. Tot în data de 15 august 2010, după-amiază, va avea loc ediţia a 4-a a Cupei 
Parohiilor la fotbal. Rugăm toate parohiile din eparhia noastră să trimită echipe care să le 
reprezinte. Echipa care va câştiga cupa va primi suma de $1500 pentru parohia pe care o 
reprezintă. Vă aşteptăm cu drag!  
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